

局办函

江苏省机关单位发电

发电单位 省住房和城乡建设厅

签批盖章 陈浩东

等级 特提 •明电 苏建传[2017]11号

编号 机要

发电专用章

省住房城乡建设厅关于加强全省住房城乡建设系统国庆假日期间安全生产工作的通知

各设区市建设局（委）、房产局、园林（市政）局，泰州市建工局，苏州工业园区规划建设局，张家港保税区规划建设局，昆山市、泰兴市、沭阳县建设局：

国庆、中秋（以下简称“两节”）将至，为深入贯彻落实党中央国务院和省委省政府有关安全生产工作的指示精神，确保全省住房城乡建设系统两节期间安全生产形势平稳，有效防范各类事故，坚决杜绝重特大事故发生，确保人民群众过一个平安、欢乐、祥和的节日，为党的十九大胜利召开营造良好的安全生产环

境，根据《省安委会办公室关于切实做好国庆中秋期间安全生产工作的通知》（苏安办电〔2017〕18号）要求，现就全省住房城乡建设系统的安全生产工作有关事项通知如下：

一、加强组织领导，严格落实安全生产责任

各地住房城乡建设主管部门要充分认识两节长假期间安全生产工作的重要意义，进一步增强工作责任感、紧迫感和主动性，克服侥幸思想和松懈麻痹情绪，加强组织领导、明确监管责任、及时做好隐患消除工作，确保安全管理责任到位、人员到位、措施到位。主要负责同志和主管负责同志要把安全生产摆在突出位置，亲自动员部署，亲自检查指导，抓好责任落实和责任追究，抓好重大问题和薄弱环节的研究和整改，并把相关责任逐级分解到每个单位和人员，确保节日安全。

二、加强在建工程项目安全监管

两节期间，由于项目管理人员及作业工人流动性大，是安全事故的高发期，各地应高度重视两节期间的建筑施工安全管理工作，扎实做好各类安全事故的防范措施，及时消除各类安全隐患。

（一）要认真履行监督管理职责。各地建设主管部门切实加大监管力度，落实安全监管执法职责，督促企业严格落实安全生产主体责任，确保各项安全措施和投入落实到位。按照《省住房城乡建设厅关于印发<全省夏季建筑施工安全生产百日执法行动方案>的通知》（苏建质安〔2017〕351号）要求，扎实做好节日前后大检查、大排查、大整治工作，对排查出的隐患，特别是重

大隐患，要督促企业立即停工整改，待隐患彻底消除后方可继续施工；对不能立即整改的，要落实监控措施，整改期限和整改责任，严防质量安全事故发生；整改不到位的，坚决禁止施工，并严厉处罚相关责任人员。要继续严厉打击违法违规行为，坚持有法必依、执法必严、违法必究。

（二）要督促施工企业制定两节期间安保方案。要督促施工企业和在建项目成立以企业法人（或总经理）和项目经理为组长的两节期间安保工作领导小组。领导小组要加强检查督促，确保企业和项目的各项责任制落实；企业和项目主要负责人要亲临一线，带头值班，严防死守，确保安全；要加强施工现场治安保卫工作，加强现场巡逻，加大安保管理力度；要在节前必须开展一次在建项目全员节前安全教育，提高节日安全意识。节后要针对人员流动变化情况，再次开展全员岗前安全教育、交底，提高作业人员的安全意识和自我保护能力，防范“三违”的行为发生。

（三）要督促在建项目扎实开展两节前后安全检查。企业和项目安保工作领导小组要认真组织两节前后安全检查工作，重点检查：1、安全生产责任制落实。各岗位开展施工安全隐患的自查自纠情况、安管人员履职情况、特种作业人员持证上岗情况、带班检查制度落实情况等。2、重点部位安全管理。加强对深基坑、高大模板、高层外脚、施工用电、地下暗挖、建筑起重机械安拆和运行管理等重点部位的检查力度，对发现的安全隐患以及管理存在的薄弱环节，要认真落实整改，及时消除隐患。3、消

防安全管理。建立全面易爆易燃等危险品的管理制度，开展易燃易爆危险品的消防安全检查，民工宿舍、办公用房等临建设施用电管理，各项消防设施、设备配置有效、数量充足。

三、加强市政公用设施安全运行管理

各地主管部门要督促风景名胜区管理机构做好节日期间游人组织、景区保护、设施维护等各项安全管理工作，做好游客疏导工作，防止局部地区游客密度过度集中；热点景区要制订分流预案，定期发布客流信息，提出分流导向意见，景区管理人员要加强人流引导，防止因游客过于集中引发安全事故；开展景区安全隐患排查，及时消除不安全因素，增强安全保障能力。要督促城市公园等管理单位对游览场所、游乐设施和游览安全设施开展全面安全检查，严禁带故障带隐患运行；动物园和设置动物的展区要做好动物、防护设施的监控管理；做好节假日期间游人的疏导、分流工作，并建立突发事件应急预案。要督促供水单位加强对自来水厂取水口、配电室、加药间、净化处理构筑物等重点区域和设施的巡视和安全保卫，落实人防、物防、技防措施，实施封闭或半封闭管理；加强对供水管网的巡视检查，督促物业等单位派专人对高位水箱等二次供水设施进行值守，并实施加锁、加盖等防护措施；加强对城市供水水质的检测，增加水质检测频率，及时掌握水质变化情况。要督促有关单位组织开展城市道路桥梁、燃气设施安全隐患排查工作，及时消除安全隐患，排除设施

故障，落实各项安全防范措施；加大燃气特别是瓶装燃气市场整顿力度，打击非法倒运、充装等严重影响燃气安全的行为。

四、加强房屋使用安全管理

各地住房城乡建设主管部门要督促房屋产权人或管理单位对存在安全隐患的房屋进行重点检查，特别是对建筑年代较长、建设标准较低、严重失修失养的直管公房组织复查，做好记录并建立台帐。要加强房屋安全鉴定人员教育培训，提高房屋安全鉴定的质量和效率。要充分利用基层网格化管理体系，注重发挥街道（乡镇）、社区、物业服务企业的作用，建立健全房屋安全使用应急管理机制。要强化宣传引导，做好房屋安全管理科普宣传教育进社区、进家庭的活动，督促产权人、使用人和管理服务单位加强房屋使用安全管理，提高产权人、使用人和管理服务单位的主体责任意识、公共安全意识和应急处置能力。

五、加强应急值守，做好突发事件应急处置工作

各地住房城乡建设主管部门要严格执行领导干部带班值班和关键岗位值班制度，及时做好安全事故报告和安全生产信息报送工作，保持信息渠道畅通。要进一步完善应急预案，指导和督促供水、排水、燃气等单位落实应急抢险队伍、物资和装备，做好应急准备工作。一旦发生突发事件，要及时报告和妥善处置。

附：《省安委会办公室关于切实做好国庆中秋期间安全生产工作的通知》（苏安办电〔2017〕18号）

(此页无正文)

江苏省住房和城乡建设厅

2017年9月26日

收文
2017.9.20.
文印 59

江苏省机关单位发电



发电单位：江苏省安全生产委员会办公室 签批盖章

等级 特急 •明电苏安办电〔2017〕18号 编号

省安委会办公室关于切实做好国庆 中秋期间安全生产工作的通知

各设区市安全生产委员会，省有关部门和单位：

国庆、中秋（以下简称“两节”）将至，放假时间长，群众出行、旅游和各类节庆活动明显增多，人流、物流、车流剧增，交通运输、建筑施工等生产经营活动进入旺季，安全生产压力进一步加大。为认真贯彻落实党中央国务院和省委省政府关于加强安全生产工作决策部署，坚决防范遏制重特大事故和有较大社会影响的事故发生，确保全省安全生产形势平稳，为党的十九大胜利召开营造良好的安全生产环境，现就做好“两节”期间安全生产工作通知如下：

一、加强组织领导，严格落实安全生产责任

各地区、各有关部门和单位要深刻认识做好“两节”期间安全生产工作的重要性，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，切实加强“两节”期间安全生产工作的组织领导。各有关部门和单位要全面落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求，切实履行安全生产工作职责，针对节日安全生产特点，强化监管执法，加大检查力度，督促企业严格执行安全生产制度规定，全面落实各项安全防范措施。各类企业要严格落实安全生产主体责任，自觉遵守和执行安全生产法律法规、规章制度和技术标准，依法依规加强安全生产工作。

二、坚持看紧盯牢，强化重点行业领域安全监管

各地区、各部门和单位要始终把防范遏制重特大生产安全事故作为重中之重，紧盯隐患问题和薄弱环节，强化安全监管和隐患排查整治，确保重点行业领域安全生产形势平稳可控。交通运输方面：完善“一车三方”工作机制，突出“两客一危”车辆监管，严肃查处危险化学品运输企业安全管理制度规定不落实等违法违规行为，坚决遏制危险品道路运输事故多发势头；强化长江及内河渡口、渡船安全监管，持续开展涉渔“三无”船舶清理整治专项行动；严厉打击危害高速铁路运行安全的私搭乱建等各类非法违法行为；落实民用机场净空保护职责。建筑施工方面：持续开展“防坍塌、防坠落、反三违”和预防脚手架坍塌事故专项检查，

重点治理人为因素可能导致发生险情和事故的行为，推动施工企业和施工现场安全技术措施的执行。危险化学品方面：严格落实《江苏省危险化学品安全综合治理实施方案》，加强危险化学品生产、经营、储存等各个环节的风险管控，全面加强危险化学品安全管理。燃气安全方面：行业主管部门要认真组织餐饮场所开展燃气使用安全监督检查，督促餐饮企业落实安全生产主体责任；对存在违法违规供气行为的燃气供应企业依法追究责任，严格规范燃气储备、钢瓶市场秩序。民爆方面：彻底整治民爆企业各类违法违规行为，全面排查民爆生产线安全隐患，强化日常安全监管力度，防范民用爆炸物品失管失控。旅游方面：要加强对旅游景点游船、渡船、缆车、索道等游客运载工具以及带有危险性的攀岩、探险、漂流、射击、大型游艺机等旅游项目设备、设施的安全检查，按照国家有关规定和标准，逐一核准，达不到安全要求的，一律不得投入使用。消防方面：对“多合一”“三合一”场所、地下空间等进行拉网式排查；督促电器产品及其线路生产、销售和使用单位，建设工程电气设计、施工以及物业服务企业等单位开展自查自纠，严防电气火灾事故发生；认真开展高层建筑消防安全综合治理，严格落实消防安全管理责任，彻底消除高层建筑消防安全隐患。同时，持续抓好煤矿、非煤矿山、冶金工贸、人员密集场所、电力、农业机械、特种设备、海洋渔业、烟花爆竹等重点行业领域安全监管和隐患排查治理。对节日期间加班生产企业加强监管，对节日停产企业严把节后复产安全生产验收关，

强化跟踪检查。

三、保持高压态势，善始善终扎实推进安全生产大检查深入开展

各地区、各部门和单位要结合8月初国务院安委办第14督导组及9月中旬国务院安委会第七综合督查组来江苏督导安全生产大检查中发现的问题，继续组织开展各层级、各领域的检查排查。要针对本地区和本行业、本部门存在的薄弱环节和前一阶段工作的不足之处，集中人力、物力，对重点部位、要害岗位和关键环节认真组织开展节前和节日期间的安全隐患再检查再排查，及时整改消除事故隐患。要加大监管执法力度，深化安全生产百日执法行动；要加大“打非治违”力度，以铁的决心、铁的手腕保持打击的高压态势；要严格事故查处和追责力度，加大重大安全隐患和违法违规行为公开曝光力度，确保安全生产大检查工作取得实实在在的成效。

四、严格值班值守，认真做好应急处置工作

“两节”期间，各地区、各部门和单位要严格落实安全生产责任制，建立健全预测、预报、预警、监测机制，严格执行领导干部到岗带班制度、24小时安全值班制度和事故报告制度，确保安全生产信息及时、准确、畅通。要结合实际，制订具有针对性和可操作性的应急救援预案，做到方案明确、措施严密、处置得当。进一步规范值班值守的工作标准、程序和要求，做到任务到岗、责任到人、管理到位，严禁出现缺岗、脱岗现象。一旦发生

生产安全事故或紧急情况，要果断采取措施，立即启动应急预案，及时上报信息，第一时间有力有序开展应急处置，及时控制险情，把事故损失减小到最低限度。

江苏省安全生产委员会办公室

2017年9月19日

(信息公开形式：主动公开)

抄送：各设区市安委办